

Сельская ПОВЕЛ



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 10 сентября 2013 года №73 (9973)

Развитие АПК

ТЕПЕРЬ С ПЛЕМЕННЫМ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ

Недавно сельскохозяйственному производственному кооперативу «Дружба» присвоен статус племенного репродуктора крупного рогатого скота швицкой породы. Что кроется за этим звучным названием, к чему обязывает и какую выгоду это может принести хозяйству, беседуем с председателем СПК «Дружба» Владимиром Борисовичем Соловьёвым.

— Какие отличия по сравнению с прежним положением предполагает наличие у СПК «Дружба» нового статуса племенного хозяйства?

— Прежде всего, это знаменует новый качественный этап в развитии животноводческой отрасли. И, влечёт за собой два положительных момента, два блага для сельхозпредприятия. Первое — государство сейчас реально поддерживает племенное скотоводство, ощутимо субсидируя плехозы на областном и федеральном уровнях. Второе отличие в том, что продажа племенного молодняка со всеми соответствующими документами обеспечивает гораздо более высокие цены и более солидную выручку.

— Предполагают ли эти явные преимущества новую степень ответственности за результаты производственной деятельности сельхозкооператива?

— Сегодня никто никому не даёт деньги просто так. Условия субсидирования содержат обязательные и жёсткие требования, невыполнение хотя бы одного из которых лишает финансовой поддержки. В частности, для швицкой породы скота средней годовой удой молока от фураж-

ной коровы должен быть не ниже 4500 килограммов, выход телят от 100 коров — не меньше 84 процентов, а ежегодная продажа нетелей не должна быть меньше 10 процентов от поголовья основного стада. Выполнить весь комплекс требований не просто, но вполне реально.

В прошлом году по молочным удоям СПК «Дружба» превысил пятилетний рубеж, в этом году животноводы хозяйства уверенно идут к превышению этого уровня. Воспроизводство и оборот стада за последние семь лет тоже стабильно высокие. Что касается нормы реализации племенного молодняка, то при теперешнем поголовье коров надо продавать не менее 54 нетелей в год, над чем мы будем работать.

— Напомним, каким образом из заурядного в прошлом колхоза «Дружба» превратилась во флагмана животноводства и плехоз областного уровня?

— Это результат целенаправленной работы всего нашего коллектива. Одно время ситуация была такой плачевной, что в начале 90-х годов мы сократили зоотехника-селекционера, но уже в 1996 году вновь ввели эту единицу и постепенно стали серьёзно заниматься воспроиз-

водством. Сейчас, кроме селекционера, в штате хозяйства есть племенной учётик, без которого зоотехник физически не справится с возросшим объёмом работы. Особенно интенсивно животноводство сельхозкооператива стало развиваться в последние лет семь, в течение которых проделана поистине огромная и эффективная работа по укреплению кормовой базы, техническому переоснащению ферм и комплексному совершенствованию всех технологических процессов. За это время в разы возросла молочная продуктивность коров, которые сейчас представляют собой чистопородных высокоудойных животных. Племенное ядро — это 540 дойных коров, молодняк от них способен стать прочной основой для создания хорошего стада в любом другом хозяйстве. Надеемся, что спрос на наших нетелей будет достаточно высоким, тем более, что разведение племенного скота становится экономически выгодно.

— О каких суммах финансовой поддержки племенного репродуктора в данном случае идёт речь?

— По положению от 17 января этого года племенным репродук-



торам, включённым в перечень племенных предприятий, утверждённый министром сельского хозяйства, за каждую корову, от которой получен живой телёнок, полагается субсидия в размере 5690 рублей, в том числе 1280 рублей из областного бюджета и 4400 — из федерального. Цены на племенной скот строго не регламентируются и являются договорными, но в любом случае они существенно выше, чем на животных из рядовых хозяйств. Ожидается, что уже со следующего года СПК «Дружба» станет поставлять племенной молодняк сельхозпредприятиям не только нашего региона, но и за его пределы, что позволит увеличить наши доходы

и послужит общему делу развития российского животноводства.
Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке: оператор машинного доения Снежана Степановна Балахонова. Как и все её коллеги в СПК «Дружба», она работает с индивидуальным подходом к племенным бурёнкам. Ежемесячно молоко от каждой подвергается строгому анализу на процентное содержание жира и белка. Несмотря на полную механизацию трудоёмких процессов на животноводческом комплексе, в условиях летнего лагеря во время контрольных доек приходится выполнять вручную отдельные операции.

День деревни

«ВСЁ ЭТО МАЛОЙ РОДИНОЙ ЗОВЁТСЯ»

Добрая традиция сложилась у жителей д. Лысовка — отмечать праздник деревни. Свою деревню люди славят талантами, трудом, любовью к месту, где родились, живут и трудятся, справляют свадьбы, держат на руках своих первенцев, затем ведут их в школу, а там внуки, правнуки... Такова жизнь.

В августе состоялся праздник деревни Лысовка. Официальное открытие и концертная программа предстояли в вечерний час, а днем прошёл товарищеский матч по футболу среди сборных команд Лысовского и Стодолицкого сельских поселений. В болельщиках недостатка не было. Наши юноши самоотверженно защищали ворота, а форварды стремились забить гол. Однако победителем стала сборная команда Стодолицкого. Но самое главное, что все получили колоссальное удовольствие от этой товарищеской встречи.

В 15 часов начался спортивный праздник для детей, в котором смогли поучаствовать все желающие.

Ровно в 17.00 зазвучали позывные праздника: лирическое начало ознаменовалось песней «Над Россией моей». Собравшихся селян и гостей сердечно приветствовала глава Лысовского сельского поселения Анна Владимировна Андреевкова. Она пожелала здоровья и благополучия, сделать нашу малую родину ещё более красивой, чтобы новые поколения ею гордились и жили более счастливо.

Деревня по праву гордится долгожителями села — ветеранами А.А. Василенковой, М.В. Климовой, Н.В. Иваньиной, М.Н. Дмитриевой, В.Н. Андреевковым, А.П. Чулковой, Е.В. Зайцевой, Н.П. Козловой, Н.А. Казаковой, Р.А. Ивановой, А.М. Андреевой, А.Е. Мартыновой, Е.Ф. Коноховой.

В этом году чествовали двоих молодых самых юных жителей деревни — Софию Худолееву и Николая Маслова.

Были отмечены лучшие механизаторы С.М. Азаров и М.Н. Науменков, а также лучшие доярки Ж.В. Якименко и Л.В. Завадская. За отличное воспитание сыновей благодарственные письма получили матери солдат



На снимке: инспектор администрации Лысовского сельского поселения Максим Николаевич Зиновьев (крайний справа) с участниками местной футбольной команды.

Е.Е. Григорьева и С.Е. Демченкова. Всем вручены памятные подарки.

По итогам ежегодных конкурсов по благоустройству — «Лучший хозяин цветника» и «Лучший домовладелец» — места распределились следующим образом: в номинации «Лучший хозяин цветника» 1-е место — Н.А. Мищенко, 2-е — Н.Н. Домаховская, 3-е — Г.И. Соловьёва. В д. Кубарки лучшим цветоводом признана А.А. Коноплева, в д. Захаровка — Н.Н. Филимонова, в д. Гололёвка — В.Ф. Смолина; в номинации «Лучший домовладелец» 1-е место у Н.А. Казаковой, 2-е — у В.А. Федорова, 3-е место разделили между собой Ю.А. Дедов и Д.А. Худолеев — это жи-

тели Лысовки. В Кубарках лучшим признан И.П. Костюченков.

Отмечены народные умельцы В.И. Трубенков, Н.А. Конохова и Г.А. Наумова.

Впервые был объявлен конкурс проектов по благоустройству территории Лысовского сельского поселения, лучшими стали предложения Р.А. Кондрашенкова, Л.В. Зиновьевой и Н.И. Солопенковой.

Тепло зрители встречали поздравления и выступления участников художественной самодеятельности Самолюбовского СДК.

Окончание на 2-й стр.

В прокуратуре

ВЗЯТОЧНИКОВ ЖДЁТ СУД

Прокуратурой Починковского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении должностных лиц бюро №9 в г. Починке филиала Федерального казённого учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы Смоленской области».

Следствием установлено, что руководитель филиала Г.Е. Токарева совместно с врачами А.П. Романенко и Г.И. Басургиной, действуя умышленно, по предварительному сговору, руководствуясь корыстными побуждениями, неоднократно получали от граждан, проходящих медико-социальную экспертизу, денежные средства в качестве взятки за установление факта инвалидности. Полученные деньги делили между собой и использовали на личные нужды.

В настоящее время уголовное дело по обвинению названных должностных лиц в совершении преступления, предусмотренного частью 5 статьи 290 УК РФ, направлено в Починковский районный суд.

За получение взятки по предварительному сговору должностным лицам грозит наказание до двенадцати лет лишения свободы с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет и со штрафом в размере шестидесятикратной суммы взятки.

А. КАРПУШЕНКОВ,
прокурор
Починковского района.

70 лет со дня освобождения Смоленщины

...И СРАЗУ ОТКРЫЛИ ШКОЛЫ

Давно отшумели военные зимы и вёсны, многострадальная земля зарубцевала раны от разрывов бомб и снарядов. Военное лихолетье оборвало тысячи человеческих жизней, оставив детей сиротами, жен – вдовами, матерей – безутешными. Ещё долго деревни печалились без мужских рук, постепенно умирая вместе со стариками...

Однако в первые же месяцы после освобождения нашего района от немецких захватчиков местная власть стала налаживать мирную жизнь, особое внимание уделяя заботе о детях.

На заседании исполнительного комитета Починковского районного Совета депутатов трудящихся от 1 ноября 1943 года первым в повестке дня стоял вопрос об организации начала учебного года. Тогдашний заведующий районным отделом народного образования тов. Никешин (в протоколе заседания, сохранившемся в Починковском архиве, к сожалению, не указаны имена и отчества выступавших) докладывал, что в районе необходимо начать работу 69 школ, из которых средними были

Починковская, Переснянская, Болваничская, Шумаевская. Семилетнее образование дети получали в 20-ти неполных средних школах: Даньковская, Хмарская, Лобковская, Киселевская, Макшеевская, Мурыгинская, Бердебяжская, Ярковичская, Крапивинская, Рязцевская, Кононовская, Яцковская, Юровская, Сестринская, Панковская, Шумаевская, Стригинская, Аблесковская, Прудковская, Станьковская. Почти в каждой деревне снова распахнули двери для учащихся начальные школы: осенью 1943-го их насчитывалось 44.

Многие названия школ сохранились лишь в архивной справке. Давно нет Киселевской, Кононовской, Бердебяжской, Могорецкой, Моховской, Щербицкой, Красносвят-

кой и других, как нет и многих деревень, где когда-то жили и работали люди...

Даже в первые месяцы после освобождения Смоленщины особым вниманием старались окружить детей из бедных семей, не имевших одежды и обуви. На том же заседании Починковского райисполкома было принято решение, объявившее местный райпромкомбинат, сапожную и швейную мастерские изготавливать детскую обувь и одежду по заявкам директоров и заведующих школ, чтобы все ученики могли посещать занятия.

Не хватало учебников и наглядных пособий, часто школьники писали карандашами на обрывках газет. Поэтому особенно ценилось живое слово учителя. В одном классе учились дети разных возрастов, поскольку в годы оккупации школы не работали (как правило, немцы использовали эти здания под госпитали, так было в Починковской школе, Хмарской и других).

Война заставила детей сразу повзрослеть. На этой фотографии 1953 года первый послевоенный выпуск Хмарской школы. Сегодня большинству тех ребят (кто дожил до наших дней) исполнилось по 75 лет. Но и тогда, шестьдесят лет назад, они выглядели гораздо серьезнее, сосредоточеннее нынешних пятнадцатилетних подростков. На снимке в центре директор Хмарской школы Николай Иванович Гавриленков, справа – его жена Мария Ивановна, далее учителя Валентина Сергеевна Степченкова, Варвара Александровна Назаревская, Галина Семеновна Бурченкова, слева – Татьяна Ильинична Бурченкова, Александра Матвеевна, учительница начальных классов (к сожалению, фамилию её не удалось вспомнить) и Дмитрий Игнатьевич Принцев. Это педагоги, пережившие, как и их ученики, тяжёлые военные испытания, а после войны отдававшие тепло души детям, у которых отцы не вернулись с фронта.

В. ПЕСТРЕЦОВА,
учитель Починковской
средней школы №1.



Поклон ветеранам

НЕ ПОДДАВАЯСЬ ЛЕТАМ

90 лет исполнилось жительнице Стодолища Елене Васильевне Зайцевой.



Окончив вскоре после войны бухгалтерские курсы, она восемь лет проработала счетоводом в колхозе. Затем по производственной необходимости перешла в полеводство, где и трудилась большую часть жизни, до выхода на пенсию.

Елена Васильевна всегда была любознательной, много читала, правда, времени не хватало. Зато сейчас его с избытком, и в свои преклонные лета она увлекается чтением детективов: на тумбочке возле её кровати и в день нашего приезда лежали две книги, которые племянница принесла бабушке из сельской библиотеки. А ещё юбилейраша ежедневно общается по телефону с младшей сестрой Анной (она живёт в Ярцеве), и даже на расстоянии помогают друг другу разгадывать кроссворды.

Старается не поддаваться летам ещё одна жительница Стодолища – Вера Иосифовна Захаренкова, также отметившая в августе 90-летие.



Во время Великой Отечественной войны, незадолго до освобождения Смоленщины от фашистов, её в числе большой группы юношей и девушек немцы отправили в Германию на каторжные работы. Но в пути железнодорожный состав попал под бомбежку. Вере Иосифовне посчастливилось выжить, но потеряла слух. Пока добиралась пешком домой, заболела тифом, почти сорок дней была без сознания. До сих пор добром вспоминает совсем чужих людей, выживших её.

После войны вместе с сестрой и племянницей построили дом в Стодолище, где и сейчас живёт Вера Иосифовна. Сорок пять лет отработала в ОПХ телятницей, в трудовой книжке – 11 благодарностей. До сих пор трудится на грядках. Приезжают племянница с мужем из Смоленска, помогают обработать огород, заготовить дрова, но основную работу по дому Вера Иосифовна старается делать сама. Администрация поселения предлагала ей в помощь закрепить социального работника – отказалась, объяснив, что никого не хочет обременять, сама справляется.

Вот такие они наши ветераны – не сломленные нелегкой судьбой, славно поработавшие на своём веку, привыкшие в жизни надеяться только на себя и никогда не теряющие оптимизма. Достойный пример молодым!

В. ЗЕРНОВ,
председатель
районного совета ветеранов.

День деревни

СОЗВЕЗДИЯ РОДНОЙ ГЛУБИНКИ

24 августа наша родная деревня отметила свой праздник. Назвали мы его «Созвездия родной глубинки».

По традиции начали праздник с чествования тружеников тыла, к сожалению, ветеранов войны уже у нас нет. Теплые слова прозвучали в адрес Н.М. Осиповой, А.И. Принцевой, В.Е. Семенова, Л.Т. Семенов, В.П. Фроловой, М.П. Евдокимовой.

Чествовали лучших механизаторов и животноводов местного хозяйства ООО «НациональИнвест АПК»: В.М. Новикова, занявшего 1 место по сельскохозяйственным работам, А.С. Алексеенкова и Д.А. Ананченкова, ставших вторыми. В.А. Устинов и Д.Н. Гаврилов в местном соревновании сельхозников заняли 3 место. Лучшей телятницей признана Н.Г. Киреева.

В 2013 году в нашей деревне родилось трое малышей. Под дружные аплодисменты собравшихся ведущие поздравили новорожденных и их родителей.

Прекрасный пример для односельчан

семья Шуваловых – Михаил Михайлович и Наталья Ивановна, они опекуны и герои нашего праздника.

Слова благодарности звучали в адрес учителей местной школы, культурработников и участников художественной самодеятельности, работников сферы обслуживания, фельдшера. Не обошли вниманием и маму солдата срочной службы С.А. Леонову. Музыкальные подарки исполнили в честь односельчан, которые активно участвуют в субботниках.

Завершился праздник по традиции подведением итогов ежегодных конкурсов по благоустройству. В номинации «Лучший хозяин цветника» были награждены грамотами и ценными подарками за 1 место Н.И. Шувалова, 2 место – В.Е. Василевская, Г.Г. Авдеева и В.В. Ерофеева поделили 3 место. Это жители Ново-Головачей. В д. Ковали лучшим цветоводом

признана Н.И. Ананченкова, а во Владимировке Е.В. Ларионова.

В номинации «Лучший домовладелец» победителями стали в д. Ново-Головачи А.В. Морозов (1 место), Э.Н. Лозбенев (2 место), И.Г. Новиков (3 место), в д. Ковали – А.В. Ананченков.

Огромное спасибо спонсорам нашего праздника – М.М. Шувалову, Н.Н. Мякину, Ш.А. Саидову, без их поддержки праздник не был бы столь удачен и красочен.

Благодарим и участников художественной самодеятельности Лысовского и Ново-Головачевского домов культуры за отличные, зазорные номера программы.

Финалом праздника был розыгрыш лотереи. Хочется закончить рассказ о празднике деревни Ново-Головачи словами: «Пусть село родное живет,

Дружно работает и песни поет!».

В.А. ЛОЗБЕНЕВА,
заведующая

Ново-Головачёвской библиотекой.

«ВСЁ ЭТО МАЛОЙ РОДИНОЙ ЗОВЁТСЯ»

Окончание. Начало на 1-й стр.

Свои концертные номера показали Ирина Козленкова, Виталина Силина, Анна Павлычева, Валерия Казначеева, Юлия Емельянова, Надежда Буделенкова, Полина Елисеенкова, Анастасия Хомченкова.

Большую работу по организации и проведению праздника провели директор Дома культуры Л.В. Зиновьева, и художественные руководители Н.В. Чулкова, Н.В. Дежурко.

Участники самодеятельности и жители

сердечно благодарили главу А.В. Андреевскому за поддержку культуры на селе и организацию этого прекрасного праздника. А также спонсоров – руководителя ПО «Колос» Н.Н. Мякина, директора ООО ПКП «ИСКРА» А.И. Боченкова.

«Село родное, где мы живем, Здесь наше сердце, наш отчий дом. Погаснут звезды, придет рассвет,

Прекрасней места на свете нет...», – этими словами завершали ведущие праздничную программу.

Кульминацией стал запуск небесных фонариков. Продолжился праздник дискоткой под открытым небом.

Такие мероприятия нам очень нужны, они приближают к здоровому образу жизни, сблизят людей, пробуждают в их сердцах добрые чувства. Селяне любят и умеют культурно отдыхать, богаты талантами и готовы дарить радость своим землякам – это главное.

Л. ЗИНОВЬЕВА,
директор МБУК «ЦКС
Лысовского сельского поселения».



Дом лучшего цветовода Надежды Андреевны Мищенко.



Лучшее домовладение Нины Алексеевны Казаковой.

В детской библиотеке

«МЫ ХОТИМ, ЧТОБ ВАШЕ ЛЕТО
БЫЛО КНИГАМИ СОГРЕТО»

Нынешним летом юные читатели активнее обычного посещали Починковскую детскую библиотеку. Приходили группами из школьных оздоровительных лагерей дневно-пробывания на подготовленные для них мероприятия, и, что особо порадовало библиотечкарей, — за книгами для чтения.

Свой вклад внесли учителя, подготавлившие к каникулам списки литературы. Некоторые по объёмам и сложности произведений были даже тяжеловаты, особенно в сравнении с каникулярным настроением и образом жизни. Ребята заводили дневники чтения, в которых описывали главных героев, происходящие события.

Малыши читали как развивающую, так и развлекательную литературу, в некоторых списках преобладала поэзия, было рекомендовано много познавательных книг. Школьники среднего возраста зрелища налегали на программную литературу. Это и понятно, ведь объём изучаемых произведений больше и к новому учебному году нужно готовиться заранее. В списке для детского чтения вернулись незаслуженно забытые писатели, произведения которых всегда являлись помощниками в нравственном воспитании подрастающего поколения, такие как А. Алексин. Снова в споре В. Астафьев. Ребятам было предложено знакомство с зарубежной литературой, не входящей в школьную программу. В одних случаях списки книг составлены таким образом, чтобы ребёнок научился разбираться в жанровом разнообразии литературы. В других — сделан упор на произведения о природе, ведь нынешний год в нашей стране объявлен годом охраны окружающей среды. Интересным подбором рекомендованной литературы отличались списки, с которыми приходили в библиотеку ученики гимназий, кадетских корпу-

сов, приехавшие в Починок на каникулы. К сожалению, старшеклассники были редкими гостями детской библиотеки, объясняя это переходом на электронные книги.

— Мы читаем массовую компьютеризацию, но какой бы совершенной не была техника, детским чтением необходимо руководить, — поделилась своим мнением библиотечкарей читального зала З.В. Андросова. — Даже старшеклассникам нужно помогать сориентироваться в богатом и разнообразном литературном мире. Для этого мы используем интернет-ресурсы, предлагая не только конкретные произведения, но и адреса сайтов, на которых их проще найти. Малышам же настоятельно рекомендуем начинать читать не за компьютером, а с книгой в руках. Даже одно обстоятельство, что в электронной версии нет иллюстраций, снижает уровень восприятия произведения. Не просто красивое оформление, а соавторство художника с писателем создают необходимый эмоциональный настрой для углубленного освоения содержания, понимания сути.

В канун каникул Починковская детская библиотека провела собственную презентацию летнего чтения. Приглашение в путешествие по страницам ещё не прочитанных книг сопровождалось вкладышами со списками рекомендуемой литературы по возрастам, по интересам. Например, отдельные маршруты были составлены для любителей сказочных и неслучайных приключений.

На тематических выставках представили последние поступления книг, по спискам можно было ориентироваться в книжных фондах.

— Рекомендую литературу для внеклассного чтения, мы исходили не только с точки зрения полезности того или иного произведения для развития ребёнка, но и учитывали популярность, — рассказала заместитель директора по работе с детьми МБУК «Починковская МЦБС» Г.В. Шустова. — Всё-таки на каникулах должно быть время для удовольствия и развлечений, книга и здесь может стать хорошим спутником. Особенно было приятно сотрудничать с родителями, заинтересованными в развитии интереса к чтению у детей. Одни просили подобрать побольше классической литературы, другие хотели сориентироваться в новинках, третьи настаивали на чётком соблюдении списков программной литературы. Есть у нас в активе и бабушки, старающиеся поделиться с внуками воспоминаниями о любимых книгах их детства. Но говорить о возрождении традиций семейного чтения пока, к сожалению, нет оснований. Да и родители, приходящие вместе с детьми в библиотеку, в меньшинстве. А ведь их участие в приобщении детей к чтению не менее важно, чем учителей и библиотечкарей.

Каникулы закончились, но путешествие по ещё непрочитанным страницам продолжается. Детская библиотека ожидает поступление новой партии книг.

Пенсионный фонд информирует

ВСТУПАЙТЕ В ПРОГРАММУ
СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИЙ

Остается меньше месяца до истечения срока подачи заявлений на участие в Программе государственного софинансирования пенсий. Возможность стать её участником и увеличить будущую пенсию за счет государственных средств сохраняется для всех россиян до 1 октября 2013 года.

Всем вступившим до этого времени участникам государство обеспечит софинансирование личных добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии добровольных взносов в сумме не менее 2000 рублей в год.

На сегодняшний день в Программе участвует более 13 млн. человек, из них 2,7 млн. присоединились к Программе в 2013 году. Вместе они перечислили более 19,5 млрд. рублей взносов на свою будущую пенсию. За 2009-2012 годы государство в полном объеме профинансировало добровольные взносы участников Программы. Начиная с июля прошлого года эти средства, увеличенные за счет софинансирования государства и инвестиционной доходности управляющих компаний, уже начали выплачиваться участникам Программы, которые обратились за назначением пенсии.

В Смоленской области количество участников Программы государственного софинансирования пенсий составляет 21043 человека. В текущем году в неё вступило 3760 граждан, ими внесено на свои личные счета в системе обязательного пенсионного страхования 10900,5 тысячи рублей. По

сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление дополнительных страховых взносов увеличилось на 3240,3 тысячи рублей, что составляет 42,3%.

Для всех, кто уже участвует в софинансировании пенсии, и тех, кто вступит в Программу до 1 октября 2013 года, государство будет ежегодно удваивать добровольные взносы на пенсию в пределах от 2000 до 12000 рублей в год. Помимо этого, Программа предусматривает дополнительные возможности увеличения будущей пенсии, среди которых участие работодателей в софинансировании пенсии своих сотрудников или четырехкратное увеличение взносов для тех, кто достиг общеустановленного пенсионного возраста и не обратился за установлением ни одной из частей трудовой пенсии.

Заявление на участие в Программе софинансирования пенсии рассматривается в течение десяти рабочих дней, поэтому лучше подать его заранее, чтобы успеть стать участником. Первый взнос необходимо сделать в 2013 году.

Рассчитать прибавку к будущей пенсии за счет средств софинансирования, узнать, какие налоговые льготы предусмотрены для участников Программы, как наследуются средства софинансирования и о других преимуществах Программы государственного софинансирования пенсии в наглядной интерактивной форме можно в специальном разделе сайта www.pffg.ru.

Налоговая инспекция информирует

Имущественные налоги физических лиц: порядок, сроки уплаты, способ получения уведомлений

Налог на имущество физических лиц, транспортный и земельный налоги рассчитываются за объекты, находящиеся в собственности у граждан.

Действующая форма налогового уведомления утверждена Приказом ФНС России от 05.10.2010 г. №ММВ-7-11/479@.

Налоговое уведомление формируется в зависимости от наличия у физического лица объектов налогообложения по одному налогу или нескольким налогам, подлежащим уплате на основании налогового уведомления, в том числе за предыдущие налоговые периоды при перерасчете сумм налогов.

При отсутствии у физического лица объекта налогообложения по налогу, подлежащему уплате на основании налогового уведомления, либо освобождения от налогообложения в связи с предоставлением льготы, раздел налогового уведомления по соответствующему налогу не формируется.

Льготы носят заявительный характер, в связи с чем, гражданам, которые имеют право на льготы, необходимо представить заявление, подтверждающее это право. Заявление представляется в налоговые органы по месту регистрации объектов собственности. С категориями льгот можно ознакомиться на сайте www.f67.nalog.ru, выбрав в разделе электронных услуг сервис «Имущественные налоги: ставки и льготы».

Управление Федеральной налоговой службы по Смоленской области обращает особое внимание налогоплательщиков, что централизованную печать и массовую рассылку документов осуществляет Филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России г. Москва.

Таким образом, на конвертах с налоговыми уведомлениями в ка-

честве отправителя будет указан Филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России г. Москва.

Вместе с тем, в случае возникновения вопросов о правомерности исчисления имущественных налогов, налогоплательщикам следует обращаться за консультациями и разъяснениями в налоговый орган, производивший исчисление налогов, информация о котором размещена в верхней части налогового уведомления.

Единые налоговые уведомления граждане получают уже с мая. Если физическим лицом уведомление на уплату имущественных налогов не получены до середины августа, необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту регистрации объектов собственности.

Напоминаем сроки оплаты имущественных налогов: не позднее 1 ноября — налог на имущество физических лиц, земельный налог; не позднее 2 ноября — транспортный налог.

Уведомления на уплату налогов рассылаются заказными письмами. Получив почтовое уведомление о необходимости получения заказного письма, необходимо обратиться в почтовое отделение связи с паспортом.

В целях упрощения процедуры получения единых налоговых уведомлений можно воспользоваться электронной услугой «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», так же размещенной на сайте УФНС России по Смоленской области www.f67.nalog.ru. Для подключения к этой услуге необходимо представить заявление в любой налоговый орган.

Налогоплательщики, подключившиеся к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru могут получить налоговые уведомления на уплату имущественных налогов за 2012 год через Интернет, а также оплатить сформированные документы в любой кредитной организации или осуществить безналичную оплату с помощью онлайн-сервисов банков, заключивших соглашение с ФНС России.

«Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет:

- получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом;
- контролировать состояние расчетов с бюджетом;
- получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей;
- оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи; скачивать программы для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц;
- отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме №3-НДФЛ;
- обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию;
- подписывать на электронную рассылку единых налоговых уведомлений по имущественным налогам.

Более подробную информацию можно получить по справочному телефону (48149) 3-16-25 или на сайте Управления ФНС России по Смоленской области www.f67.nalog.ru.

Официально

В городе Смоленске с 21 августа 2013 года начал работу Центр общественного контроля по вопросам ЖКХ (ЦОК), созданный при Смоленском областном государственном бюджетном учреждении «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению».

Работа ЦОК направлена на анализ проблем в жилищно-коммунальной сфере, поступающих от населения, оказание консультационных услуг.

Центр расположен по адресу: г. Смоленск, пер. Юннатов, д. 10. Телефон горячей линии (4812) 20-50-09.

В целях оказания помощи пострадавшим в зоне чрезвычайной ситуации, связанной с паводками на территории субъектов Российской Федерации Дальневосточного федерального округа, с 30 августа 2013 года ФГУП ПОЧТА РОССИИ осуществляет прием денежных средств, предназначенных для благотворительных целей, без визирования комиссии на специальные счета.

Информация о счетах размещена на сайте ФГУП ПОЧТА РОССИИ и в отделениях почтовой связи.

Криминальная хроника

ИЗЪЯТО ОРУЖИЕ

29 августа в Пивовке в ходе обыска в рамках возбужденного ранее уголовного дела у 57-летнего местного жителя изъяты целый арсенал незаконно хранящегося оружия и боеприпасов. Оперативники обнаружили незарегистрированное гладкоствольное охотничье ружье 16-го калибра, неустановленный ствол с ударно-спусковым механизмом, семь изготовленных кустарным способом охотничьих патронов, банку с веществом, похожим на порох, и три упаковки с капсюлями.

ЖЕРТВЫ СУИЦИДА

По сообщению врача скорой медицинской помощи, 31 августа в посёлке Стодолище перерезала вены и пыталась покончить жизнь самоубийством местная жительница, страдающая психическим заболеванием. А в ночь на 1 сентября в Починке повесился 78-летний горожанин, ранее неоднократно выражавший намерение совершить суицид.

КРАЖА ИЗ МАШИНЫ

В ночь на 2 сентября на улице Строителей в Починке были взломаны дверные замки в принадлежащем местному жителю автомобиле ВАЗ-2112, оставленном возле многоквартирного дома, и похищена из салона автомагнитола и сабвуфер.

ЗА БУТЫЛКУ ВОДКИ

Днём 2 сентября в посёлке Шаталово неизвестный мужчина открыто похитил с прилавка бутылку водки. По горячим следам было установлено, что преступление совершил 52-летний неработающий

житель деревни Алексинно. Похищенное изъято, однако, злоумышленника может постигнуть суровое наказание по уголовной статье.

ПОЙМАЛИ С ПЛИТОЙ

Чугунная печная плита пропала из дома на улице Урицкого в Починке в период отсутствия 51-летней хозяйки с 1 по 2 сентября. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлено, что кражу совершил неработающий горожанин 1966 года рождения. Похищенное изъято.

УШЛИ ИЗ ДЕТДОМА

29 августа поступило сообщение от воспитателя Шаталовского детдома о том, что из дома отдыха «Юный ленинец» в посёлке Красный Бор самовольно ушёл один из воспитанников, местонахождение его неизвестно. В тот же день поступило сообщение о самовольном уходе двух воспитанниц из Шаталова. Вечером 3 сентября список шаталовских беглецов пополнила ещё одна воспитанница. Все четверо нарушителей ранее неоднократно пукались в подобные бега, теперь их не впервые разыскивает полиция.

ПОХИТИТЕЛИ ЗЕРНА

Вечером 2 сентября возле деревни Даньково из бункера посевного комплекса, принадлежащего ТНВ «Заря-Игнатенков и К» путём свободного доступа было похищено 600 килограммов семенного зерна. Установлено, что кражу совершили двое местных жителей, работников названного сельхозпредприятия, в отношении которых возбуждено уголовное дело.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО «Починковский».